

Hírek egy letartóztatásról, hírek egy letartóztatásról, hírek Magyarország feltámasztásában...

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL: 21-90. ÉJJELE 10-TŐL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 11.— PÉNGO.
HAVONTA 3 P. 00 FILLER.

8 OLDAL KER. POLITIKAI NAPILAP XLVII ÉVFOLYAM 124 SZÁM

A magyarság hivatása

A magyar élet célja mindenkor egyértelmű és világos volt s ma is az. Ebből a tételből vezette le Kállay Miklós miniszterelnök legújabb nagyszabású beszédét, melyben a magyar politikai vezetés feladatát így határozta meg: A nemzetet átvezetni a ma világának szörnyű krízisének... A legfőbb parancs az, hogy hűek maradjunk önmagunkhoz, magyarságunkhoz, töretlenül keresztény hitünkhez, hogy a háború minden csapása és minden megpróbáltatása ellenére se leérvesszük el szemünk elől, hogy Magyarországnak élnie kell, hogy a magyarságnak hivatása van.

A magyar álláspont és a magyar cél világos és egyértelmű, de a történelem folyamán sohasem volt könnyű, soha nem volt egyszerű és ma sem az. A mi célunk határaink közötti békeességben, összhangban, tisztának tetsző dolgok és ha kell, harcra készen állni. Ezt minden józan ember tudja, ezt mindenki megmondja a saját lelkiismerete. De az élet bonyolult, Európában és Európán kívül a világ hatalmasságainak gigászi erői csapnak össze s a létünkkel összefüggő problémák szinte megszámlálhatatlanok. Eppen ezért szükség volt arra, hogy az ország első felelős államférfia, aki nemcsak képességeiben, hanem évezredek nemzetiségében a magyar hivatás egyik jellegzetes képviselője, népünk jellemző nyíltságával és józan bölcseséggel tárja fel a helyzet minden fontos vonatkozását.

A miniszterelnöki beszéd éppen ezért elsősorban is a mindannyiunkat legközvetlenebbül érdekítő háborúról emlékeztet meg. Bárán és nyíltan megmondotta, hogy az Oroszországban küzdött II. magyar hadsereg az ellenséges túlerőből súlyos csapásokat szenvedett, a mérleg azonban a nemzet szempontjából mégis nyereséges és dícséretes, mert fiatal hőiesen megölték helyüket és mint mindig, ezáltal is utolsóként hagyták el a harteret. Ez a küzdelem, amelyet vállalnunk kellett, azt a súlyos kötelességet jelenti a nemzet számára, hogy a hadviseltekkel és azoknak hozzátartozóival a lehető legmesszebbmenően gondoskodjék. Erre nézve rövidesen nagy, alapvető intézkedések történnek. De egyéb áldozatokra is szükség van, mert a történelem mai viharában megmaradni áldozat nélkül nem lehet. Mi Magyarok mindig megtettük amire vállalkoztunk és vállaltuk az áldozatokat.

A magyar külpolitikát ugyanilyen világosan jellemezte a miniszterelnök. Európaiak vagyunk, magyarok vagyunk. Mindenekelőtt helyezjük a magyar célokat és európai mivoltunk tudatában vállaltuk az európai szolidaritást. Törhetetlenül ragaszkodunk saját jogainkhoz és az európai civilizációhoz. Eppen ezért a legélesebben elutasítjuk azokat az elöreg törekvéseket és egyes gyász

A németek májusban 860 angolszász és 1212 szovjet repülőgépet pusztítottak el

Nyugalom van a keleti fronton — Dawies visszaérkezett Roosevelthez Sztalin válaszával — Óriási bányász-sztrájk Amerikában — Sumner Welles a Népszövetséget akarja feltámasztani és éhínségbe, pusztulásba sodorni Európát — Benest egymásután tagadják meg régi hívei

London jelenti: Anglia eddig 514.993 embert veszített

AZ EGESZ KELETI ARC-VONAL tegnap is csaknem kivétel nélkül a légharcok jegyében állt. A kubáni hídfőterületéről helyi harcokat jelentettek. Ebből azonban korántsem lehet következtetni a bolsevista nagy támadás újrafelkészésére. Sokkal inkább az a befolyás alakul ki, hogy a Szovjetnek az utolsó ötnapos elhárító harcban a Kubán alsó részén elszedett veresége messzemenő átesportosításokat vont maga után. A Szovjet hétfőn a kubáni arcvonalon újabb harcra készült néhány repülőgéppel. A Krimszkajtól nyugatra elterülő harci térségben nagy légtámadást folyt le, amelyben a bolsevisták megsemmisítő vereséget szenvedtek. A több óráig tartó elkeseredett légi harcokban a német és szlovák vadászpilóták 47 bolsevista gépet lőttek le, míg az elhárító tűzérőnek még 4 gép esett áldozatul. Két német vadászpilóta is elesett. Mit után így a déli órákig a légi teret megtisztították, a bombázók és stuka gépek erős kötelékek súlyos csapásokat mértek a bolsevista felvonulás közelében álló városokra s az arcvonal közelében fekvő utánpótlási berendezéseikre. A német bombázók mind a két felrepülésük alkalmával felmorzsolták szovjet védőalkulatokat. A támadások folyamán levegőbe röptek egy lövész szállító vonat és kigyulladt két csapatszállító vonat. A Donec közepes folyásánál szakaszán, Lisszicsanszktól északnyugatra is a német léghaderő volt a helyzet ura és irányította a tegnapi légharcokat. Murmanszk

vasútvonalán német bombavetőket elpusztítottak egy angol-szász utánpótlással megrakott vasúti szerelvényt. A Halászfélszigeten gyors német bombavető repülőgépek két nehéz szovjet üteget tettek hárképtelenné.

BENES KÉTSZÍNŰ POLITIKÁJA szűkebb hazájában is nagy felháborodást és megbotránkozást keltett. A keddi reggeli lapok, Ripka, az úgynevezett londoni cseh emigráns államminiszter és Benes legutóbbi chicagói beszédével kapcsolatosan figyelemreméltó cikket közölnek „Benés átváltozó művésze” címen. A cikk bevezetőjében utal Ripka legutóbbi londoni rádióbeszédére, amelyben bejelenti a lengyel emigránsokkal való szakítást, majd pedig részletesen foglalkozik Benes chicagói beszédével, amelyben a londoni cseh emigránsok vezetője az amerikai lapok szerint a következőket jelentette ki: „A szovjetpolitika további haladásának előmunkálatul leszünk a demokrácia világát szembem. A cikk ezután így folytatja: hogy Benes ért az átváltozáshoz, azt mindig tudtuk. Hogy azonban egyszerre a demokráciát is ad acta tessz, azt őszintén szólva nem tartottuk lehetségesnek. Benes valószínűleg úgy gondolta, hogy ha Sztalin feloszlatja a komintern, miért ne akaszthatná ő is szegre a demokráciát. Ezzel érkezett átváltozó művészetének a csúcára. Benes amilyen mindig is volt, meggyőződés nélkül konjunkturalovag és erkölcsnélküli kalmár, elárulta és szerinte hazáját és nemzetét és

most elárulja a demokráciát. A cseh-lengyel szövetség volt a londoni emigráns politika katekizmus, most egyszerre a lengyel ellen fordul és megkísérül, hogy a bolsevizmus karjába vessse magát.

BENES ELLEN FOGLALTAK ALLÁST az emigrációban élő cseh kommunisták. Ezekből a jelenségekből következtetni lehet arra, hogy Benes az irányú munkálkodása és törekvése ellenére, hogy a Szovjetunló számára a kengyeltartás, — végső eredményben mégsem fogja megtalálni számításait, azaz a Szovjetunlótól független cseh köztársaság vezetését sem kaphatja meg. Benesnek valószínűleg ugyanazt kell tapasztalnia, mint a Szovjetunló sok más kétséges hívének, akik a gazda nélkül állították össze számításukat.

AMERIKA A VALSÁG ÓRAIT ÉLI. Tegnap már közöltük, hogy a rossz termés-kültség következtében Roosevelt gazdasági diktatúrát léptet életbe. Súlyosbítja a helyzetet, hogy a sztrájkmozgalmak mind jobban elmérgesednek. A brit hírszolgálati iroda közli, hogy bár az Egyesült Államokban az általános sztrájkot még nem mondták ki, keddi reggel óta a bányászok ezrei állnak sztrájkban.

A TENGELYHATALMAK BUVÁRNASZÁDJAINAK sikeres tevékenysége egyre jobban érezteti hatását. Ennek újabb kézzelfogható bizonyítéka, hogy Ickes amerikai belügyminiszter és olajdiktátor az United Press washingtoni jelentése szerint bejelentette az

eddig benzínadagok újabb korlátozását. A korlátozások főoka a keleti partokon mutatkozó üzemanyagellátási válság, melyet csak fokozott, hogy az illinoisi olajvezetékeket az áradás használhatatlanná tette. Az említett természeti katasztrófa az Egyesült Államok olajszállítási problémáját, melynek főoka a tartályhajók hiányában rejlik, még bonyolultabbá tette. A stockholmi „Aftonbladet” hajózási szakértőjének adatai szerint az angolszász hatalmak 1943 márciusáig összesen 770 tartályhajót veszítettek 5,6 millió bruttóregisztertonna ürtartalommal. Az Egyesült Államoknak a háború kitörésekor kerekén 500, nagyjából elavult tartályhajója volt, de ennek az állománynak legalább a fele elveszett. 1941-ig az amerikai hajógyárak csak 53, 1942-ben pedig Land tengernagy nyilatkozata szerint 42, összesen tehát 95 tartályhajót építettek, azaz az építési megbízásoknak csak az 50 százalékát tudták teljesíteni, úgyhogy az olajvezetékek használhatatlanná válásával bekövetkezett rendkívüli szállítási kiesést tartályhajókkal természetesen nem lehet kiegyenlíteni.

A ROOSEVELT-SZTALIN levélváltás még mindig élesen foglalkoztatja a világ diplomáciai körét. Mint a brit hírszolgálati iroda jelenti, Dawies, Rooseveltnek Sztalinhoz küldött rendkívüli követe visszaérkezett az Egyesült Államokba Sztalinnak Roosevelthez intézett válaszelevelével.

A GIRAUD ES DE GAULLE-KERDES szinte fekélyly megerősödés fenkölt céljait a gyakorlati tudás és a politikai bölcsesség minden eszközével munkálkodnak. S hogy ez a politika anynyi veszedelem és szenvedés közepette az egyetlen lehetőség, amely számunkra megmaradt csak megérősit bennünket hitünkben és magyarságunkban. „Megmaradunk — mondotta a miniszterelnök —, mert a nemzetnek van vezére, aki mögött, mint egy ember áll mindenki ebben az országban. A 5 hite a legnagyobb biztosítékunk, az ő ítélete a mi igazságunk, az ő életjele a mi igazságunk, az ő életjele a mi igazságunk, az ő életjele a mi igazságunk!”

magyaroknak az ellenség céljait szolgáló mesterkedéseit, amelyek tagadják a kisebb nemzetek önálló létéhez való jogát. Ebből Magyarország nem kér. Mi jó szomszédságot és egyetértést keresünk a körgetező államokkal és itt élő nemzetiségeinkkel is. Nem véletlen tehát, hogy Magyarország ebben a háborúban a hármask-paktum hatalmai oldalán áll, amelyek csak legutóbb nyilvánították ki ismét a kismemzetek jogainak tiszteltbentartását.

A súlyos megpróbáltatásokkal teli idők feyelmet és békeséget követelnek tőlünk mind a külső, mind a belső politikában. Ezért bár

milyen irányú megmozdulás, amely a nemzet erejét ásná alá, az egész magyarság és az államhatalom erejével kerülne szembe. De nemcsak az erő, hanem a társadalmi békeségre és haladásra irányuló akarat is biztosítja fennmaradásunkat. A miniszterelnök egészen nagyszabású szociális reformok hosszú sorozatát jelentette be, amelyekkel nemcsak megtartjuk azt az előkelő helyet, amelyet eddig is elfoglaltunk az európai nemzetek között, hanem még sokakat meg is fogunk előzni. Ugyanígy a belső rend és az erőt megőrzés politikája követeli, hogy — mint a miniszterelnök bejelentet-

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

vált a szövetségesek életében. A hazaáruló francia tábornokok húza-vonája nemhogy csökkenne, de alattomosan továbbterjed. Giraud és De Gaulle központi végrehajtó bizottságába meghívták Massagli és Philip, valamint Georges és Monnet tábornokokat, ezenkívül Catrouxnak ebbe a bizottságba való beválasztását is biztosították. Még tovább két tagot fogtak kinevezni. A brit hírszolgálati iroda jelentése szerint még nem döntöttek el az a kérdést, vajjon Giraud marad-e a francia emigránsok haderejének főparancsnoka, amit De Gaulle nem kíván; kérdés, hogy Bergeret tábornok és Musseller tengernagy, akiknek a visszalépését De Gaulle kívánja, visszalépnek-e? (MTI)

A HÁBORÚTANI VILÁGRENDRŐL beszélt Sumner Welles, az Egyesült Államok helyettes külügyi államtitkára a z északkeletre emigrált emigránsok Beszede teljes mértékben emlékeztet arra a beszédre, amelynek röviddel az első világháború befejezése előtt az Egyesült Államok akkori elnöke, Wilson felállította azokat az alapelveket, amelyek később a Wilson-féle népszövetség megteremtéséhez vezettek. Sumner Welles most ugyanezeket a célokat hirdeti: nemzetközi hadsereg, nemzetközi törvényes felállítását, bizonyos fegyvernemek leszerelését, a gazdasági és pénzügyi kérdések megoldására megfelelő bizottságok alakítását, valamint az összes nemzetek egyenjóságát. Sumner Welles beszédéből Berlinben arra következtetnek, hogy az amerikaiak győzelme esetére Európára éppen olyan keveset várhat Amerikától, mint 1918-ban. Amerika politikája ma is kizárólag arra irányul, hogy Európában zűrzavart keltsen. Jellemző az amerikai helyettes külügyi államtitkár következő mondata: „Mindnyájunknak le kell számolnunk bizonyos körfelművekkel, amelyek a háború befejeztével be fognak következni. A tengerhatalmak által most megszállt területeken politikai ingadozások fognak mutatkozni. Ezekben az országokban éppen úgy, mint a tengerhatalmak országában az emberek milliói halnak éhen megfagyva, zűrzavar lesz úrrá, ami néhány területen minden bizonnyal teljes bomlásra vezet majd. Ebben az átmeneti időben az egyesült nemzetek minden bizonnyal határozhatnak a nemzetközi élet megszervezéséről.”

BERLINI POLITIKAI KÖRÖK véleménye szerint világosabban nem írhatták volna körül azt az életformát, amelyet az amerikaiak a háború után Európának szántak: az éhség, a zavar, a bomlás uralma és egyetlen orvosságként valamilyen népszövetség, amelyet adott esetben a szárazföld legerősebb hatalma, a „Szovjet-unió irányíthatna”, ahogyan azt 1918-ban Franciaország tette. Az egész amerikai terv nem más, mint annak a viharos időnek felújítása, amelyet valamilyen Versailles idézett elő Európában és végül az egész világon.

A HARMADIK INTERNACIONALE kérdése még mindig foglalkoztatja a világ közvéleményét. Ankarai emigráns körökben néhány nap óta makacsul tartja magát a hír, hogy Sztalin a harmadik Internacionale feloszlátása ellenértékül nagyobb befolyást követelt a Londonban lévő lengyel-jugoszláv és csehszlovák menekült kormányok alakítására. Ezt a hírt megerősítik azok a sajtóhangok is, amelyek időközben ismeretessé váltak Ankarában. Így a többek között hivatkoznak a News Croniclek arra a legújabbban közzétett cikkére, mely egyértelműleg elutasítja Mihajlovics tábornokot, akiknek kétszínű játékától a szovjet kormány már régóta óvta Angliát. A News Croniclek ez a cikke Mihajlovics tábornokot

egyenesen megbízhatatlan elemnek bélyegzi meg. Ezzel kapcsolatban idézi a Daily Telegraph diplomáciai tudósítójának azt a cikket is, amely azt jósolja, hogy a jugoszláv menekült kormányt újból átalakítja abból a célból, hogy a kormány tagjai között felügyelőként felvegyék a kommunista partizánok képviselőit is.

ANKARÁBAN AZT HÍSZIK, hogy Sztalin, miután lengyel hadosztályt létesített a Szovjetunióban s a Vanda Vaszilevszka köré csoportosult körben már kezében tartja az első alapot a lengyel-szovjet kormány megalakítására, azt is meg fogja kísérelni, hogy először szovjetbarát elemeket vessen fel a jugoszláv és cseh kormányba, aztán pedig előkészítse a Moszkvába való átvándorlásukat. A Fűrínger cseh követ által Moszkvában nemrégén kötött egyezményt az első lépésnek tekintik ezen az úton Jugoszlávia esetében a szovjet politika eredményességéhez. S zikés, hogy London is támogatást nyújtson hozzá Moszkva tevékenységének hallgatag túszerével. Az angol sajtó nyilvánvalóan hivatalos kezdeményezésre egészen új hangnemben ír ezokról a kérdésekről és ennek következtében Ankarában nem sok kétséget táplálnak az iránt, hogy a szovjet diplomácia e törekvésében eredményt is ér el.

Nyugalom a keleti arcvonalon

Berlin, június 1. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnoksága közli: A keleti arcvonalon kedden a kubáni hídfőnél folytatott harcok tevékenység kivételével, általában nyugalom volt. A légi haderő nagy köteleket a Krimszarkajától nyugatra fekvő térségben lévő szovjet páncélos és gyalogos köteleket támadták és jó eredményt támadták a keleti arcvonal középső és északi szakaszán az ellenséges ütegállások

kat és utánpótlási támaszpontokat. A szovjet hítfőn 51 repülőgépet veszített, 2 repülőgépet elvesztett. A Földközi-tenger felett a légi haderő hítfőn 8-tűbbmotoros ellenséges gépet semmisített meg. Német nehéztárcás repülőgépek egy köteleke kedő reggelre virradó éjszakán bombázták Sousse kikötőjét. Egy német búvárnaszád az Atlanti óceánban elsüllyesztett egy 8 ezer tonnás ellenséges kereskedelmi hajót. (MTI)

Husz repülőgépet vesztek az angolok az Oszorszag felett

Róma, június 1. Az olasz főhadiszállás 1102. sz. közleménye: Sousse kikötőjében német repülőgépekről ledobott bombák nagy tüzeket okoztak. Az ellenséges légi haderő támadásokat intézett Foggia, Augusta, Pantelleria, valamint Cagliari és vidéke ellen. Az okozott károk Foggiaiban jelentékenyek, Cagliariiban még folyik a megállapítás. Az ellenség a támadások során 20 repülőgépet veszített, kilencet olasz és

német vadászrepülőgépek lőttek le Szardínia és Szicília felett, tizenegyet a légvédelmi ütegek pusztítottak el, még pedig négyet Pantelleria felett, kettőt Augusta és ötöt pedig a dög Szardínia felett. Az említett légitámadások áldozatainak eddig megállapított száma a következőképpen oszlik meg: Foggiaiban 27 halott és 23 sebesült. Cagliari környékén fekvő Guspiban 4 halott. (MTI)

A japánok elválták a csunjingi csapatok visszavonulási útját

Tokió, június 1. (Német TI) A visszatérésre kényszerítették őket. Isang felett vívott súlyos légi harcokban a japán gépek 2 bombázót leltek, egyet pedig súlyosan megrongáltak. Egyidejűleg Yohow felett két repülőgépet leltek a japánok és 10 ellenséges bombázót leszállásra kényszerítették. (MTI)

Nanking, június 1. (Német TI) A japán csapatok hétfőn elfoglalták a Honan-tartományban lévő Csinesionci városát, mialatt más japán csapatok a csunjingi csapatok visszavonulását elválták. (MTI)

Kincs megegyezés De Gaulle és Giraud között

Stockholm, június 1. (Német TI) Algiri jelentés szerint Catroux tábornok akadályozta meg az újabb szakítást De Gaulle és Giraud között. A közös végrehajtó bizottság első ülésén, mely hat viharos órában keresztül tartott, Catroux elnökölt. Az értekezlettel nem adták ki közleményt. Az ülésen nem sikerült teljes megegyezésre jutni.

Buenos Aires, június 1. (Né-

met TI) Pompedro Ramirez tábornok, argentin hadügyminiszter egyik sajtónyilatkozatában nyomatékkal visszautasította azt az ismeretlen forrásból származó híresztelést, amely szerint a legközelebbi elnökválasztáson állítólag elnökjelöltként ép fel.

A németek kétezernél több repülőgépet lőttek le májusban

Berlin, június 1. (Német Távirati Iroda.) Az angol-észak-amerikai légi haderő nagy árat fizetett május havában a német városok ellen intézett terrortámadásaiért, mert főképpen legértékesebb repülőgépek estek áldozatul. A hatóságok német léghajítás a Birodalom területén fölött összesen 310

Madrid, június 1. (Német TI.) Mint illetékes spanyol részről közlik, teljesen alaptalanok a londoni Timesnek azok a híresztelések, hogy Tangerben zavarások törték ki. Tangerben kételes rend van. (MTI)

nagy, a legtöbb esetben négy-motoros Lombardet pusztított el. A Birodalom területe és a megszállt nyugati területek fölött összesen 550 ellenséges repülőgépet lőttek le és ezzel zemberben csak 128 német repülőgép veszett el s ezeknek túlnyomórésze is vadászgépek voltak. (MTI)

Az angolok embervesztése őrlási

Amszterdam, június 1. (Német Távirati Iroda.) A brit hírszolgálat jelentése szerint Attlee helyettes miniszterelnök kedden bejelentette az alsóházban, hogy Nagybritannia a jelenlegi háborúban eddig összesen 514.993 halottat, sebesültet, eltűntet és hadifoglyot veszített. Ebből a számból Kanadára

10.422, Ausztráliára 58.950, Új-Zélandra 19.345, Délafrikára 22.625 és Indiára (Honkongot és Szingapurt is beleértve) 101.979 áldozat esik. A többi gyarmatok 30.829 emberüket áldozták. Ebből a veszteségi adatból a halottak és eltűntek száma 315.948. (MTI)

Az Európa és Japán elleni inváziós hírek

Róma, június 1. (Stefani) Az olasz sajtó foglalkozik azokkal az ellenséges forrásból származó híresztelésekkel, amelyek szerint az angolok készülnek megindítani nagy támadásukat Európa ellen. Ezeket a híreszteléseket, mint minden Londonból és Washingtonból származó hírt, nagy fenntartással kell fogadni. Az olasz lapok szerint aligha valószínű, hogy a szövetséges főparancsnokság bizalmas közlésekkel tett volna a hírlapoknak és az európai partraszállás fontos hadműveletének pontos kezdetét is tudomásukra adta volna.

kezdeményezés előtt meg akarja várni, míg a demokraták beállítják igéretüket. De a tengeri nemzeti is éberan őrködnek és bizonyára nem hagyják meglepni magukat. A jövő eseményei felkészülten fogják őket találni, hogy bármely helyzettel szembenézzenek. (MTI)

Másrésről — írja a Stampa — Sztalin magatartása és a keleti hadszíntér helyzete, ahol a kubáni arcvonal kivételével szünetlnek a hadműveletek, arra mutat, hogy a szovjet főparancsnokság nagyszabású katonai

Washington, június 1. (NST) A háborús mozgósítási hivatali főnöke, Byrnes beszédet mondott a délkarolinai Spartaburg városában és bejelentette, hogy ezidőszereztől előkészületek folynak Japán ellen indítandó nagyszabású tengeri offenzíva érdekében. Byrnes mindamellett óvatlanul hallgatóságát attól, hogy túlságosan nagy reményeket fűzzön a közeljövőben meginduló hadműveletekhez. A szövetségesek előtt még hosszú út fekszik és a haro rendkívül elkeseredett lesz.

Benes Roosevelt követeként Sztalinhoz megy?

London, június 1. A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenté: Beavatott londoni politikai körök véleménye szerint valószínűleg Benes lesz az az ember, akit Roosevelt Moszkvába küld, hogy tisztázza a Szovjet háború utáni szülő egondolásait. Benesnek állítólag az lesz a megbízatása, hogy meg egyezzen letárgyalja a moszkvai kormányral, hogy értelmezze Roosevelt elnök azt az ígéretét, hogy az Egyesült Államok elismerik a Szovjet bizonyos követeléseit.

Washingtoni tudósítója szerint az amerikai fővárosban már bizonyos idő óta tudták, hogy sem Litvinov, a Szovjetunió aszingtoni nagykövete, sem Standley tengernagy, az Egyesült Államok moszkvai nagykövete nem bírja Sztalin korlátlan bizalmát. Valószínű, hogy a két nagyköveti állásban már korábban meg történhet a változás, mint ahogy arra számíthatnak volna.

Londoni politikai körökben utának a Fehér Hához közelülő Lock című folyóirat legutóbbi cikkeire, amelyek feltűnően hangoztatták, hogy a Balti államokat a háború után a Szovjetunióhoz csatolják és hogy a kis népek örendelkezési jogának elve nem kerülhet elmentésbe a nagyhatalmak biztonsági igényeivel.

KÖZÖS ANGOL-AMERIKAI HADGYAKORLAT ANGLIÁBAN

Bern, június 1. Londoni jelentés szerint most fejeződött be Angliában az angol és amerikai csapatok első nagy közös hadgyakorlata. Ezek a hadgyakorlatok három napon és három éjszakán át tartottak és azokon nagybritániai és amerikai kötelek álltak egymással szemben. A gyakorlaton valamennyi fegyvernem részt vett és minden korszerű fegyvert kipróbáltak.

APOLLO

Ma bemutató! Az évad legnagyobbsikerű, a legmélyebb emberi érzelmek filmje:

Késő

Főszerepekben: Bulla Elmo, Jávör Pál, Muráti Lili, Sárdy János. Előadások: fél-6 és fél 8 órákor

Vigszínház

Má 5 és 7 órákor Szilágyi — Elsemann pompás zenés vígjátéka:

Tokaji aszu

A legvidámabb, a leghangulatosabb magyar film!

Fősz.: FEDÁK SÁRI — Bördy Bella — Erdélyi Mici — Péter István — Billes — Pethes — Mihályffy.

Csokonai Színház

Szerdán A-bérletben

Mondj igazat!

Rendkívül mulatságos Vaszary-vígjáték!

Melosi mozgó műsora

Szerdán 5 és 7 órákor, csütörtökön 3—5—7 órákor

Szűz és a gödölye

Karady Katalin, Bajor Giz, Csontos és Páger főszereplésével.

Stockholm, június 1. (Német TI)

Algiri jelentés szerint Catroux tábornok akadályozta meg az újabb szakítást De Gaulle és Giraud között. A közös végrehajtó bizottság első ülésén, mely hat viharos órában keresztül tartott, Catroux elnökölt. Az értekezlettel nem adták ki közleményt. Az ülésen nem sikerült teljes megegyezésre jutni.

Buenos Aires, június 1. (Né-

Rühes ló becsempészésével megfertőzték az egyik hortobágyi ménest

Hétszáznyolcvan lóból negyvenen állapították meg a betegséget A debreceni fertőtlenítőben gázkezeléssel gyógyítják a jószágokat A vágómarhák átvételénél mindig figyelembe veszik a gazda kívánságokat

Hétfőn este a debreceni gazdatársadalom köréből panaszos közérdekű levelet hoztak be szerkesztőségünkbe. A levélben a debreceni gazdák a vágómarhák igénybevétele kapcsán észlelt panaszokra mutattak rá és kérték az illetékes tisztelettel, elsősorban a városi közigazgatási hatóságtól károsító méltánylást és az átvételi eljárásnak a gazdaérdekek összhangba hozatalát. Másik kérelmük a hortobágyi ménesekben feltepett rüh sürgős elszigetelésére és a fertőzés megállítására irányult. Ez utóbbi kérdésben annak a nézetüknek is kifejezést adták a levélrók, mintha késedelem történt volna a hatóságok részéről a fertőzési veszély leküzdésében.

Tekintettel arra, hogy maguk a panasztevő gazdák is azt a célt kívánták elérni levelükkel, hogy észleléseikre megnyugtatóst kapjanak, ezáltal is, mint minden más közérdekű levél esetében az érdekeltek helyes tájékoztatása és tisztánlátása céljából az illetékes hatóságok részéről készítek meg a tájékoztatást a nyilvánosság, elsősorban a gazdatársadalom számára a gazdák által felvetett problémákról.

Úgy megvan erről is, mint a másik háromról. A számadó a kérésre engedett is, bár gyanúsak találta a lovat és a rühösség beszélgetésük során szóba is került. A csikós azonban nyilván mulasztást és szabálytalanságot követett el, hogy engedte a lovat a ménesbe és elte nem a város alkalmazottja, hiszen a gazdák szerződtek a számadókat.

Erélyes intézkedések a rühfertőzés leküzdésére

Am nem állja meg a helyét az a beállítás, mintha hanyagságot vagy késedelmet tanúsítottak volna az illetékesek a baj felfedezése és az óvintézkedések megtétele terén. A becsempészes május 18.-a körül történt és május 20-án már Nagy Lajos hortobágyi állatorvos jelentette a betegség felfedezését. Másnap nyomban helyszíni vizsgálat volt a Hortobágyon és ennek nyomán megállapították, hogy a faluvégalmi ménesből 780 darab ló közül 40 rühes. Egy másik ménesből pedig négy lovon állapították meg a fertőzést. A főállatorvosi hivatal nyomban intézkedett, hogy a kevésbé súlyos fertőzésekre nátrium-thiosulfátos kezelést alkalmazzanak.

Számolni kell azonban azzal, hogy a háborús helyzet következtében a gyógyszerek beszerzése nehezségekkel jár. A leghatásosabb úgynevezett kaptin gyógyszer Magyarországra Délamerikából kerül, onnan természetesen, a behozatal szönetel. A nátrium thiosulfátból pedig 6-8 mázsa mennyiségre lett volna szükség, ezt a gyógyszert tehát meg kellett rendelni s azonnal nem alkalmazhatták. Addig is azonban, amíg a gyógykezelést a beteg jószágokon megkezdhetik volna, gondoskodtak a beteg jószágok zárlat alá vételéről s azokat a ménesből kivonták.

Kétszeri gázkezeléssel megszüntetik a rühfertőzést

Radikális gyógyításra ezek után csak az úgynevezett gázkezelés állt rendelkezésre, a fertőzött jószágokat tehát Debrecenbe, a Doboz-utcai temetőnél levő fertőtlenítőbe kellett szállítani. Május 27-én dr. Bajmóczy főállatorvos kinn a helyszínen intézkedett, hogy a beteg jószágokat hajítsák be Debrecenbe. Most azonban a kezelési költségek terén az érdekeltek gazdák vitába kevertek az állatorvosokkal s ezért hatósági beavatkozásra volt szükség s a város vezetősége gondoskodott is, hogy megfelelő turnusokban behajtsák a lovakat s a szükséges kötőfék és hajtőszemélyzet is rendelkezésre álljon. Debrecenbe naponként 18 lovat lehet gázzal fertőtleníteni s így pár nap alatt a fertőzött állományt meggyógyítják. Az első gázkezelés után 8 nap múlva még egy gázkezelést kapnak a lovak s ez a második tökéletesen megszünteti a bajt. Erthető, hogy érzékeny riadalmat okozott a gazdaközönség körében a rühösség fellépése, a tényállás teljes ismeretében azonban meggyőződhetünk a gazdatársadalom arról, hogy a hatóság helyén volt és megtette kötelességét. Nem szolgálna tehát az ügynek érdekét, ha egyesek tájékozatlanságból bűnbakokat keresnének a kellemetlen fer-

tőzés keletkezésébe és végleges megszüntetésébe körül, mert kölcsönös megértéssel és igyekezettel a bajt rövid időn belül le lehet küzdeni, ehhez azonban az szükséges, hogy a gazdák a kezelés tartamára gongoskodjanak egy-egy napi takarmány biztosításáról.

A mázsa kérdés

Végül a mázsa kérdésben is megnyugtatóan szolgálhat az a körülmény, hogy a város vezetősége idejében lépéseket tett arra, hogy

a gazdatársadalom ne kerüljön hátrányos helyzetbe s mérlegeleknél különös gondot fognak ügyelni arra, hogy egyetlen gazda se szenvedjen méltánytalan kárt.

A debreceni gazdák köréből szerkesztőségünkbe juttatott közérdekű levél ügyében, ime a fenti illetékes helyekről vett tájékoztatás szerint, eredménnyel sikerült hozzájárulni ahhoz, hogy a gazdatársadalom jogos érdekei csorbát ne szenvedjenek és a gazdatársadalom a meglett hatósági intézkedésekről tájékozódva legyen.

Kállay Miklós miniszterelnök beszédének külföldi visszhangja

Kállay Miklós miniszterelnök beszédének külföldön is igen nagy visszhangja volt.

Az összes lapok közül a miniszterelnök beszédét. Hivatalos német helyen kiemelik Kállay Miklósnak az új hadsereg felállítására vonatkozó kijelentését és beszédének azt a részét, amely Magyarország hálóját Mussolini és Olaszország iránt, a barátságot Németország iránt hangoztatja. A zsidókérdéssel kapcsolatban mondottakról német részről megállapítják, a miniszterelnök nem csinált titkot abból, hogy mielőbb az ország határain kívül szeretné látni őket.

A miniszterelnök beszédét az összes olasz lapok is közlik. Többi között a Messagero ismerteti a beszéd magyar sajtóvisszhangját. Ezenkívül a Resto del Carlino és a Popolo d'Italia foglalkozik részletesen Kállay megnyilatkozásával.

A finn lapok is közlik Kállay miniszterelnök és külügyminiszternek a kormánypart szombati értekezletén elhangzott beszédét és címeikben is kiemelik annak rendkívül nagy jelentőségét. Az Unsi Suomi „Kállay

Miklós miniszterelnök védelmébe veszi a kis nemzetek jogait” címmel közli a beszédét.

Valamennyi bolgár lap, kivétel nélkül nagy és feltűnő címek alatt foglalkozik a beszéddel. A Recs első oldalas cikkének címe „Magyarország külpolitikájának legfőbb célja” alcíme pedig: „A parlamenti rendszer megtartása — Az európai szolidaritás — A kisebbségi kérdés — Magyarország végig fogja kitűzteni ezt a háborút”. A Doga ugyancsak első oldalon közli a beszédet ezzel a címmel: „A magyar miniszterelnök nagy beszéde — A kis nemzeteknek joguk van az önálló életre — Kállay a zsidókérdésről”. A Prazdnicsni Vesztí vastag szedéssel kiemeli a magyar hadsereg teljesítményét a keleti arcvonalon, az új hadsereg létesítését, végül a magyarság történelmi küldetéséről mondott szavakat. A Poszedna Posta „Magyarország életharcolatát folytat” cím alatt közli a beszédet. A Mir a második hadsereg leszerelését, valamint a parlament elnapolásának okait említi meg.

A hadiérdem jutalmazása egy tisztviselői kinevezésnél

Szilassy László főispán két vitézségi éremmel kitüntetett hazatért hőst nevezett ki vármegyei irodasegéd-tisztté

Szilassy László főispán, a Hajdúvármegye törvényhatóságánál megüresedett irodasegéd-tiszt állásra Molnár Antal vármegyei díjnokot nevezte ki. Ez a tisztviselői kinevezés rendszert az újságok napihír rovatába szokott kerülni, de hogy ezáltal külön méltatással emlékeztünk meg róla, ezt azért tesszük mert a főispáni kinevezés tényében az a fontos elv érvényesült, hogy a polgári élet pályákon való előmenetelben elsősorban azokat illesse az elismerés és a szolgálat jutalmazása, akik fegyverrel a kezükben életüket kockáztatták harcolni Európá és a magyarság győzelméért.

ban résztvevő fiatal honvéd hadiérdemeit is honorálta Szilassy László főispán ezzel a kitüntetéssel. A kinevezett irodasegéd-tiszt a polgári foglalkozásában is bebizonyította rátermettségét, mert először Rakamaz községénél, mint szociális előadó, majd Hajdú megyéjénél, mint kisegítő munkáerő, később mint díjnok mindenütt derekasan eleget tett felelősségi kötelességére kötelességének.

Most, amikor Hajdú vármegyéjénél megüresedett az irodasegéd-tiszt állás és annak betöltésére meghírdették a pályázatot, Szilassy László főispán a pályázók érdemeinek, eredményes működésüknek gondos mérlegelésével együtt, különös súlyt helyezett arra, hogy a méltók között is a legméltóbb lehet az előmenetelre hivatali pályáján az, aki a hívó szóra otthagya irasztatát és magyar hősközhöz illő vitéz helytállással küzdött honvéd seregünkben. Így esett a választása a főispánnak Molnár Antal vármegyei díjnokra, aki 1942 áprilisától egészen 1943 év januárjáig az orosz harctéren az első arcvonalban teljesítette kötelességét. Ez alatt a több, mint háromnegyed év alatt a Don partján a vörös támadókkal szemben tanúsított vitéz magatartásáért 2 ízben is kiérdemelte a kinevezési éremet. A hősi harcok-

Lehet, hogy Molnár Antalnál voltak hosszabb szolgálattal rendelkező pályázók. Az azonban kétségtelen, hogy kinevezésével mégsem ért senkit sérelme, hiszen Molnár Antal így is közel 10 éves hivatali szolgálat után jutott be a tisztviselői státusba. A vármegye tisztviselő-kara és az egész közvélemény rokonszenvvel és helyesléssel figyel fel Szilassy László főispán elhatározására, mert ezzel a kinevezéssel gyakorlatban bizonyította be, hogy a harctéren küzdő polgári előrehaladásának biztosítása nem pusztán ígért és jelszó, hanem, mint az első példa mutatja: a hadiérdemek jutalmazása valóság.

Hungária filmszínház

Ma először csak 16 éven felülieknek a „Vaskorona” rendezőjének alkotása:

Gunyvacsora

Főszereplők: Amadeo Nazzari, Osvaldo Valentini, Clara Calamai
Előadások: 5 és 7 órakor.

A könyvnap szenzációja Debrecenben
Dinter Arthur pácatlan sikerű korregénye

A VÉRRONTÓ BŰN

**Ára: füzve 5⁻⁻ pengő
kötve 7⁻⁻ pengő**

Kapható: a Debreceni Újság--Hajdúföld kiadóhivatalában, Piac-utca 56. sz.

Hadirokkantakat látogatott meg a kormányzó család

Budapest, június 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó Ur kedden délelőtt hitvesének és a kormányzóhelyettes özvegyének társaságában meglátogatta a Margit szigeten ápolt hadirokkantakat. Megtekintette a béna rokkantak

eredményes oktatását, különböző foglalkozásukra, iparművészeti munkákra és a nekik alkalmas sportokra, majd hosszasan elbeszélgetett velük és melegen érdeklődött sorsuk iránt.

Ma délelőtt érkezik Debrecenbe Fáy István államtitkár

Ma délután 1 órakor a Középonti Egyetem aulájában tartja a Tisza István tudományegyetem rektora és tanácsa Ador Zoltán jogtudományi doktorjelölt sub auspiciis gubernatoris doktoravatóját. A doktoravatóson a Kormányzó Urat Fáy István kultusz-államtitkár képviseli. Fáy István ma délelőtt autóval érkezik Debrecenbe, a vármegyeházára megy, ahonnan

Szilassy főispán társaságában egyenesen a doktoravató ülésre megy. Ador Zoltán doktorjelölt, akit ma délelőtt fognak Kormányzógyűlési doktorrá avatni, középiskolai tanulmányait a debreceni református kollégium gimnáziumában végezte, egyetemi tanulmányait végig a debreceni Tisza István tudományegyetemen. Jelenleg katonai szolgálatot teljesít.

Nagy részvét mellett temették el Prohászka József tűzifakereskedőt

Kedden délután temették el a tragikus hirtelenséggel, alig ötven éves korában elhunyt, városzerte ismert s népszerű Prohászka József tűzifakereskedőt, a Baross Szövetség tűzifakiskereskedő szakosztályának ügybuzgó elnökét. A végtisztességtelen impozánsan nyilatkozott meg a kegyelet az elhunyt emléke és a részvét a mélyen sujtott család iránt.

nők, a Baross Szövetség tisztviselői: Kovács János igazgató, dr. Palánszky András főtitkár, Tolnai Lajos alelnök vezetésével a Baross Szövetség tűzifakiskereskedői csaknem teljes számban, dr. Boga József bankigazgató, Szilágyi Mihály, az István-malom cégvezetője nejjével és még igen sokan.

A Petőfi Dalkör Zöld Géza karnagy vezényletével „Lelkünk borítja néma fájdalom” kezdetű gyászdalt énekelte el, majd azután az egyházi végtisztesség következett a római kat. egyház szertartása szerint. Ismét a Petőfi Dalkör adta elő a „Sir homályos éjjelen” kezdetű gyászdalt, amely után a koszorúkkal elborított koporsót a nyitott sírhoz kísérte a gyászolóközönség. Ott az egyházi szertartás után a Petőfi Dalkör gyászenekel közben elhangozták a megboldogult melegsívű, jó embert: Prohászka Józsefet. A gyászbaborult családnak sokan fejezték ki a legmélyebb részvétüket.

A Petőfi Dalkör Zöld Géza karnagy vezényletével „Lelkünk borítja néma fájdalom” kezdetű gyászdalt énekelte el, majd azután az egyházi végtisztesség következett a római kat. egyház szertartása szerint. Ismét a Petőfi Dalkör adta elő a „Sir homályos éjjelen” kezdetű gyászdalt, amely után a koszorúkkal elborított koporsót a nyitott sírhoz kísérte a gyászolóközönség. Ott az egyházi szertartás után a Petőfi Dalkör gyászenekel közben elhangozták a megboldogult melegsívű, jó embert: Prohászka Józsefet. A gyászbaborult családnak sokan fejezték ki a legmélyebb részvétüket.

Meg akarta zsarolni a községi jegyzőt

Szabó Jánosné egykori lakos kétrendbeli zsarolás vétségének kísérletével vádolva került kedden délelőtt a debreceni törvényesék dr. Székely-tanácsa elé, mert a vádirat szerint Major Mihály községi jegyzőt és Katona János tisztviselőt azzal fenyegette meg, hogyha részére nem fizetnek 50, illetve 100 pengőt, akkor feljelenti őket. Szabó Jánosné a főtárgyaláson tagadta bűnösségét. Elmondotta, hogy egy alkalommal éjnek idején bezörgettek az ablakán. Ő mások elbeszélése alapján azt hitte, hogy Major Mihály és Katona János volt s ezért felment a község számára és elégtételt kért. Amikor látta, hogy a kért elégtételt nem adják meg, valóban fenyegetőzött, hogy feljelentést tesz ellenük. A tanuként kihallgatott Ka-

tona János tagadta, hogy bármikor is bezörgött volna Szabó Jánosné ablakán, ellenben azt határozottan vallotta, hogy tőle 100 pengőt követelt a vádlott. Major Mihály szintén tagadta, hogy bezörgött volna. Ezután Pongrácz Istvánét hallgatta ki a törvényszék. Pongráczné tagadta, hogy valaha is említést tett volna arról, hogy a községi jegyző bekopogott az ablakán. Végül Szincsiák Demeternét hallgatták ki. A két utóbbi tanú között izgalmas szembesítés volt. Mindkét tanú megmaradt vallomása mellett. A perbeszédet elhangzása után a törvényszék Szabó Jánosné kétrendbeli zsarolás vétségének kísérletében mondta ki bűnösnek és 150 pengő pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Az árpádtéri egyházrész közlése

Szerdán délután 6 órakor biblióra a csonkautcai iskolában. Aldozóesüörtökön a délelőtt 10 órakor kezdődő istentiszteleten prédikál dr. Ferenczy Károly csonkautcai lelkipásztor, a konfirmáció szertartást végzi dr. Hegyaljai Kiss Géza, az úrvacsoránál ágendázik dr. Erdei Mihály segédlelkész. A konfirmáltak szüleivel, hozzátartozóival, keresztszülőkkel együtt a gyülekezetből is részt vehetnek az úrvacsorában azok, akik akarnak.

Aldozóesüörtökön délután 4 órakor a csonkautcai iskolában az Árpádtéri Nőegylet szeretetvendégségre látja szívesen az egyházrészhez tartozó fiúkat és lányokat. A szeretetvendégséghez adományaikkal hozzájárultak: Kovács Gáborné 15 P, Győkeres Károlyné 5 P, Szv. Harasztai Sándorné 2 P, Soós Ferencné 5 P, Leiter Péterné 30 P, K. R. 30 pengő. Természetbeni adományaikkal: Ary Gyuláné, Gábor Jánosné, Szv. Molnár Józsefné, Wild Ernőné, Szv. Zolnay Sándorné, Nagy Lajosné, Szv. Serecs Józsefné. A Nőegylet vezetősége kéri, hogy akik még adományokkal akarják lehetővé tenni a szeretetvendégséget, juttassák adományaikat a Nőegylet vezetőségéhez.

DR. UDVARDY LÁSZLÓ EGYETEMI RENDEKIVÜLI TANÁR LETT

Budapest, június 1. (MTI) A Kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Udvardy László egyetemi adjunktus, a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem magántanárának a tudományos szakirodalom művelése és az orvospérezés terén szerzett érdemei elismeréséül az egyetemi rendkívüli tanári címet adományozta.

NOVEMBERBEN BÍRALJÁK EL A MÁRIA TERÉZIA RENDBE VALÓ FELVÉTELT

Budapest, június 1. Illetékes hely közlése szerint a Kormányzó Úr Ófőnöksége elrendelte, hogy a katonai Mária Terézia Rend káptalanja azokat a rendbe való felvételt célzó kérvényeket, amelyeket a Szovjetunió elleni háborúban az 1942. évre terjedő időszakból származó fegyvertények alapján nyújtottak be, ezévi november havában bírálja el.

JAPAN FOKOZZA A FEGYVERKEZÉST

Tokió, június 1. (Német TI) A japán kormány keddi ülésén terjedelmes intézkedéseket fogadott el a fegyverkezés fokozására a termelési tényezők összpontosítása révén és a mellékes gazdasági ágak színtellettésével. (MTI)

A GYÓGYULÁST KERESŐ ÜDÜLŐ KÖZÖNSÉG ELELMISZERELLÁTÁSÁRÓL SZÓLÓ RENDELET MÓDOSÍTÁSA

A m. kir. közellátásügyi miniszter úr a gyógyulást kereső, üdülő közönség élelmiszerellátásáról szóló 102.400-1943. K. M. számú rendeletet akként módosította, hogy a rendelet hatályának tartama alatt, vagyis az 1943 június 1-től az 1943 szeptember hó 30-ig terjedő időn belül a bárhol kiadott kenyérváltójegyre az ország egész területén lehet sütőüzemekben és kenyérgyárakban a sütőüzemeken kívül fogva jogosult egyszázötven hektár területen kenyéret vásárolni. Polgármester

Kormányzó Urunk jelenlétében leplezték le Tormay Cecil márványszobrát

Budapest, június 1. Beszédes ünnepség keretében leplezték le kedden délelőtt a budapesti Károlyi kertben Tormay Cecilinek, a MANSZ nagyvív országos elnöknőjének márványszobrát, Horváth Géza szobrászművész alkotását. Az ünnepségen megjelent a Kormányzó Úr Ófőnöksége a hősi halált halt Kormányzóhelyettes özvegyének társaságában, továbbá Kállay Miklós miniszterelnök

és felesége, Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke, Bárdossy László nyug. miniszterelnök és felesége és számos más előkelőség. A szoboravató ünnepi beszédet Stolpa Józsefné a MANSZ ügyvezető elnöke mondotta. Az első koszorút a Főmáltású Kormányzó Úr helyezte a szobor talpatára.

A piemonti hercegasszony magától mentette a romokból

Livorno, június 1. A Stefani-iroda külön tudósítója a következőket írja. Az amerikai bombavetők támadása után Livorno városában az él kezd visszatarítani a romokat, helyreállítják a közlekedést, kijavítják a csatornázást. Mindez a lakosság példás fegyelmességét és lelkierejét mutatja.

nem áll. A csekélyebb számú gépből álló első hullámnak nemcsak az volt a célja, hogy alibit teremtsen a második hullám számára, hanem az is, hogy a város légvédelmi ellenállását a kikötőre összpontosítsa és így kedvezőbb körülményeket biztosítson a másik 40 repülőgéppel szemben, amelyeknek kevéssel utóbb kellett végrehajtani az igazi támadást a város ellen.

A légitámadás két egymást követő hullámban történt. Az elsőben résztvevő 26 repülőgép 11 óra 30 perckor csupán arra szorított, hogy a kikötő környékére dobott le bombákat. A második hullám 40 repülőgépe egyenesen a város fölé zúdult és célpontok keresése nélkül, vaklábban dobálta le bombáit a házakra, majd haladéktalanul visszafordult. Azt lehetne gondolni, hogy az első támadás ügynevezett katonai jellegű volt és csak a másodiknak volt kiábrólag terrorista célja. Ez azonban

A légitámadás Livornóban is templomok, kórházak, iskolák, árvaházak ellen irányult és igen sok pap, ápolónővér és gyermek esett áldozatul. A piemonti hercegasszony felkereste a gyermekmenhelyet, amelynek óvóhelyét az ellenségek bombák öszerszombolták és személyesen segítette kiálni 30 eltemetett áldozat közül a huszonegyediket. Ez egy kislány volt, kinek apja is végignézte a meghaló, de egyben felemelő jelenet!

Két verekedőt halálra ítélték egyet 15 évi fegyházra

Budapest, június 1. A budapesti büntető törvényszék rögtönítélő tanácsa kedden délelőtt tárgyalta Grünberg Armin 21 éves asztalos segéd, Luca Miklós 20 éves magántisztviselő, és Speiser Miklós szabóság bűnügyét. A vádlottak az ügyesség vádjára szerint május 1-én éjszaka az

Aréna úton megtámadták Gróf Gyula pincéret, eszméletlenségig verték, majd elvették a pénztárcáját. Lehurkolták róla a kabátját és magára hagyták. A rögtönítélő bíróság Grünberg Armint és Luca Miklóst halálra, Speiser Miklóst, aki még nem töltötte be 20. évét, 15 évi fegyházra ítélték.

Világeseemények néhány sorban...

MONTENEGROBAN A NEMET CSAPATOK felszabadították Savnik községet, amely a partizánok fő ellenállási bázisa volt. A tisztogatási műveleteknél SS hegyi vadászok harcokocsikkal és repülőgépekkel segítettek. A menekülő partizánokat Durmitter erdőségebe szorították be.

semmliféle szakszervezeti kötelekbe sem. A posta alkalmazottai most ennek ellenére felvételüket kérték. A szakszervezetek minden tekintélytől letartóztatják, hogy a posta alkalmazottak megbüntetését megakadályozzák.

NEMETORSZÁGI MUNKASZOLGÁLATRA BEHÍVTAK valamennyi 1922-ben született francia ifjút.

AZ OLASZ VEZÉRKAR FÖNÖKÉT FELMENTETTÉK, S HADSEREGCSOPORT PARANCSONOKKA NEVEZTÉK KI

GYÖRGY BAJOR HERCEG HÉT-FŐN ESTE MEGHALT római villájában. A 63 éves korában elhunyt herceg Lipót bajor herceg és Gisella osztrák főhercegnő fia volt. A bajor hadseregben elért ezredesi rangjával György herceg ott hagyta a katonai pályát és szerzetes lett. Később apostoli proto-notáriusnak nevezték ki, majd pápai prelátussá, végül a Szent Péter templom kanonoka lett.

Róma, június 1. (Német TI) Ezú Bosi tábornokot, az olasz vezérek eddigi főnökét felmentették állásától és az egyik hadseregcsoport parancsnokává nevezték ki. Az olasz hadsereg vezérkari főnökévé Mario Roatta tábornokot nevezték ki. Ezenkívül még Alfredo Guggioni tábornokot nevezték ki május 30-án az egyik hadseregcsoport főparancsnokává. (MTI)

A GALICIAI UKRÁN LAKOSÁG köréből eddig mintegy 62 ezer ember jelentkezett fegyveres SS-szolgálatra.

GIBBALTARBÓL KIFUTOTT EGY CSATAHAJÓ-KARAVAN

A BELGRÁDI DONAU ZEITUNG jelentése szerint Szerbiában és a szerbiai pánságban megkezdtek az 1927-ben született, tehát 16 éves német ifjak katonai előképzését.

Algeciras, június 1. A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenti: Hétfőn reggel kifutott a gibraltári kikötőből három repülőgépanyahajó, három csatahajó és néhány romboló. A brit flotta-egységek egy része a Földközi-tengerre ment, másik része az Atlanti-óceánra. A délelőtti folyamán még egy cirkáló és négy romboló hagyta el a gibraltári kikötőt.

AZ ANGOL POSTÁSOK SZÜVETSÉGE felvételét kérte az angol szakszervezetek kötelekbe. Ezzel az esettel nagyon fontos belpolitikai kérdés került színpadra. Az 1927. évi munkaviszályok rendezéséről szóló törvény ugyanis előírja, hogy az állam alkalmazottak nem tartozhatnak

La Linea, június 1. (Bud. Tüd.) A gibraltári kikötőben jelenleg a háború kezdete óta a legnagyobb számú kereskedelmi hajó tartózkodik, mégpedig 104 gőzös. E hajók közül egyesek csapát és tartályhajókat, amelyek a múlt éjszaka futottak be a kikötőbe.

Karap Endre VII-es gimnazista drámai színésznek készül,

Páger a kedvenc színésze és Shakespeare szerepeket szeretne játszani

Bodnar Imre tanár a „Földindulás” előkészületeiről, az önképző-kör tervéről

Néhány nappal ezelőtt rendezte meg a debreceni állami gimnázium „Petőfi Sándor” önképző-köre nagyszerű műkedvelő előadását. Kodolányi János „Földindulás” című darabja került színre.

Első eset volt Debrecenben, hogy középiskola műkedvelő előadást rendezett, amelyen egy ilyen nivós és nagyszerű színdarabot adtak elő. Persze a remélt eredmény nem maradt el. Kiváló rendező, a tehetséges fiatal gárda vitte sikerre a darabot.

BODNAR IMRE TANÁR AZ ELŐKÉSZÜLETEKRŐL BESZEL

Előadás után alkalmunk volt beszélgetni az állami gimnázium egyik vezető tanáregyéniségével, Bodnar Imrével, aki az előadás fázisát előkészítéssel végezte s a szerepeket beosztotta. Az előkészületekről, az előadás gondolatairól, a rendezésről, Mosolyogva mondta:

— Ha jól emlékszem, hónapokkal ezelőtt a VII. osztály vette fel a gondolatot. Először úgy volt, hogy kíváncsihangverseny keretében mutatjuk be tudásunkat. Már a télen sor került volna rá, mivel a tüzfűbeszerzés körül nehézségek állottak elő, erről le kellett mondanunk. Még az előadás helyét sem tudtuk akkor még.

— Hogy jött számításba éppen a „Földindulás”?

— Azt hiszem, ezt is a VII. osztály ajánlotta — felelte. — Először a darab kényes témája miatt húzódoztam tőle. Később kialakult bennem teljesen minden. Húsvét után azután nekikezdtem a darab tanulásának. Hetenként kétszer, háromszor tartottunk próbát. Majdnem mindegyiken megjelent Zách János színművész is, s nem egyszer ő maga mutatta meg, egyes jeleneteket hogyan kell előkészíteni...

Amint megtudtuk, sok nehézséget jelentettek ezek a próbák, meg az előkészületek. A debreceni leánygimnáziumok, leányközépiskolák a darab kényes témája miatt nem adtak leány szerepét az előadáshoz. Nem maradt más hátra, mint-hogy a gimnázium növendékeinek rokonait, testvéreit kellett az előadásra fellepíteni. Azonban itt is újabb akadály jelentkezett. A lányok nagyobb része az esti órákig volt hivatalban s csak ezután vehettek részt a próbákban. Hogy ilyen nehézségek után mégis nagy sikert arattak, az kizárólag a szereplők munkájának s a kiváló rendezésnek köszönhető.

— Jövőre mi a terve hasonló vonatkozásban? — érdeklődünk tovább.

— Ha én vezetem az önképző-kört jövőre is, akkor két darabot fogunk előadni. Egy komolyat s egy könnyebb fajsúlyú... Remélem, ezekkel is sikerünk lesz!... — teszi hozzá mosolyogva.

NYILATKOZIK A TERHESEGES KARAP ENDRE

A műkedvelő előadás a legnagyobb sikert Karap Endre aratta. Csaknem kiforrott játékával, mely emberábrázoló készségével ragadta el a közönséget. Mindössze 18 éves. Az állami gimnázium VII. osztályának tanulója.

Arra a kérdésünkre, hogy mikor fedezte fel színész-tehetségét magában, így válaszolt:

— Már gyermekkoromban elhatároztam, hogy színész leszek. Ha egy filmszerepet vagy nagyobb színpadi alkotást láttam, próbálgattam eljátszani... ahogyan láttam s természetesen ahogyan emlékezem a szövegre. Mindig éreztem magamban, hogy van bennem valamelyes tehetség a színi pályára iránt, azonban nem volt alkalmam ezt be is bizonyítani. És, hála Istennek, sikerült!

— Kit szeret legjobban a magyar filmszínészek közül?

— Színészi ideálom Páger Antal. Eddig is minden Páger-figurát megnéztem. Egyszer uttam színpadon játszani... Drámai színész szeretnék én is lenni s érettségi után, ha anyagiakkal rendelkezem, beiratkozom a színiakadémiára... Hogy állok a vígjátékkal?... Nem szeretem.

— Mi most legnagyobb vágya?

— Csupán egy van. Szeretnék még itt az iskolában játszani, mégpedig Shakespeare-szerepeket. Ha ebben is tökéletes leszek, nyugodt lelkiismerettel mondhatom, hogy megtettem ami tőlem tellett...

(Reméljük, Karap Endre nem csatlózik számításba és a magyar színészgárda vele értékes egyéniséggel gazdagodik. Erre ígéret Zách János színművész elismerése, aki őszinte csodálkozással szemlélte a fiatal fiú tehetségét.) (szac.)

AKANSZ nagygyűlést rendez Debrecenben

A Községi Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének debreceni törvényhatósági választmánya ma, szerdán délután 6 óra a vármegye háza dísztermébe nagygyűlést hívott össze. A gyűlésre Debrecenbe érkezett dr. Javornitzky Jenő miniszteri tanácsos, a KANSZ vezetőikara, aki az özvegyeket, árvákat érdeklő kérdésekről nyújt felvilágosítást felosztalásában.

A gyűlésen Baróthy Zoltán kir. ítélőtáblai elnök, a KANSZ debreceni törvényhatósági választmányának elnöke fog elnökölni. Résztvevő a gyűlésen Rásó István alispán, dr.

Vajthó Lajos miniszteri tanácsos, m. kir. pénzügyigazgató, a KANSZ törvényhatósági választmányának itteni társelnökei, valamint dr. Herpay Gábor vármegyei főlevéltárnok és Berki Géza kir. ítélőtáblai segédhivatali igazgató, a KANSZ debreceni szervezetének főtitkari.

A tárgysorozat a közszolgálat alkalmazottak egyetemét, a ténylegések, nyugdíjasok, özvegyek és árvák minden időszerű problémáját foglalja magában. A gyűlést ígért nagy érdeklődés nyilvánul meg. Azon birk megjelenehet.

Most szabadult a kecskeméti fogházból, máris lopott Debrecenben

Koroknai Imre gazdálkodó, Kismacs 48. szám alatti lakos a múlt, este kitett egy új, piros ötliteres tejeskannát háza elé, hogy a frissen fejt tej kihűljön. Éjszakára is otthagya, hogy meg ne aludjon. Reggelre kelve megdöbbenve látta azonban, hogy nemsokára a tej hűlt ki az éjszaka, de hűlt helye lett a kannának is.

A gazdálkodó aznap bejött Debrecenbe és szétnézett a településen. Az egyik helyen érdekes felfedezésre jutott. Egy fiatal leány ott árulta a tejet, az éjszakai lopásból. Nyomban szól a rendőrnek, aki igazoltatta a leányt. Kiderült, hogy Andirkó Eszternek hívják, 28 éves, és lakásnéküli egyén. Tagadta ugyan, hogy 5 lópta volna el a tejeskannát a tejjel, de a tények ellene bizonyítottak.

Andirkó Esztert aztán bekísérte a rendőrségre ahol még az is kiderült, hogy néhány nappal ezelőtt szabadult a kecskeméti fogházból, ahol lopás miatt volt elzárva. A rendőrség őrizetbevette a tolvaj leányt. A nyomozás most az irányban folyik, vajjon nem követett-e el több bűncselekmény szabadulása után.

Hogyan akarja Kisújszállás a gazdákra is kedvezően végrehajtani a marhabeszolgáltatási rendeletet?

A szarvasmarhabeszolgáltatási rendelet végrehajtása az egész országban folyamatban van. Felbukkantak ugyan kisebb-nagyobb nehézségek, amiknek most Tiszántúli egyes községek önszervezésével elve alapján kíván segíteni. Különösen szép példát mutat erre a törekvés-re Kisújszállás gazdaközsége, amely a közvetítőszerkeket nehézkes bekapcsolódásának elkerülésével kíván eleget tenni hazafiúi kötelességének. Az így megalkotott, darabonkénti 10 pengő összeget a Kisújszállási Gazdasági Egyesület az igénybevevő marhák pótlására, a haszon és tenyésztéssel megmen-tésére fordítja.

A Kisújszállási Gazdasági Egyesület az önszervezés alapján való szervezéssel a következőket akarja:

1. Nem a véletlenre bízni, hanem tetszerűen pontos adatok mérlegelésével irányítani a hatóság munkáját az igénybevevőknél.
2. Az igénybevevő jöszágot súlylevonás nélkül minőségi veszteség lehető kizárásával átadni, közvetítő nélkül, a minősítő állomáson.
3. Kártalanítási közzételezést azoknak, akik az igénybevevővel kapcsolatban vannak olyan állatot beszállítással, melyek értéke meghaladja a kifizetett vádát.
4. Pontos marhanyilvántartást vezetni, hogy mindenkor, bármilyen mennyiségű marha igénybevevővel esetén tiszta képet lásson a tényleges megvételről.

Eppen ezért mindenki, aki nemcsak üzletet lát a földben és az azzal szervesen és szétválaszthatatlanul összefüggő jöszágtartásban, csatlakozzék a Gazdasági Egyesület megindított szervezkedéséhez, hívják fel a kezdeményezők a gazdákat. Önkéntes felajánlások formájában is részt lehet venni azoknak a birtokosoknak, akik nem tartanak ugyan jöszágot, így a rendelkezésük szerinti értékelésük szerint nem tartoznak résztvenni a terhek viselésében, amik az igénybevevővel jelent, de azt méltányosnak találják.

— Kísértem a kezdeményezők a gazdákat. Önkéntes felajánlások formájában is részt lehet venni azoknak a birtokosoknak, akik nem tartanak ugyan jöszágot, így a rendelkezésük szerinti értékelésük szerint nem tartoznak résztvenni a terhek viselésében, amik az igénybevevővel jelent, de azt méltányosnak találják.

Érdekes összehasonlító statisztika a posta fontosabb forgalmi eredményeiről

Dr. Kuzmich Gábor, a m. kir. posta vezérigazgatója a posta forgalmáról érdekes összehasonlító jelentést adott ki, amely a következők:

Közösséges levélpostai küldeményt feladtak 1948 április hónapban 99.928, (múlt év áprilisában 82.804), ez év eleje óta 387.144 darabot. Ajánlott levélpostai küldeményt áprilisban 1.821 (múlt év áprilisban 1.630), év eleje óta 7.656 darabot, értéklé-vel és értéklé nélküli áprilisban 47 (múlt év áprilisban 45); év eleje óta 182 darabot, csomagot áprilisban 2.286 (múlt év áprilisban 1.881), év eleje óta 9.065 darabot, postautalvány befizetést májusban 1.998 (múlt év áprilisban 1.609), év eleje óta 7.899 darabot, posta útján közvetített postatakarék és csekk befizetés májusban 2.835 (múlt év áprilisban 2.697), év eleje óta 11.554

darab. Posta útján közvetített takarékpénztári és csekk kifizetés volt áprilisban 1.070 (múlt év áprilisban 951) év eleje óta 3.807 darab, távirat feladás volt áprilisban 650, (múlt év áprilisban 546), év eleje óta 2.491 darab, számlált helyi beszélgetés budapesti egység-hálózatban áprilisban 20.040 (múlt év áprilisban 17.943), év eleje óta 79.508, vidéken áprilisban 5.259, (múlt év áprilisban 4.222), év eleje óta 20.090. Kedvezményezett távolsági beszélgetés volt áprilisban 1.467 (múlt év áprilisban 1.223) év eleje óta 5.581, távbeszélő állomás budapesti egységes hálózatban áprilisban 98, (múlt év áprilisban 95 volt. Távbeszélő állomás vidéken áprilisban 88 (múlt év áprilisban 80), Rádió engedélyes pedig áprilisban 848), múlt év áprilisban pedig 774) volt.

A jöszivű budapesti baptista prédikátor esete a szegény asszonnyal és a mélyhangú, pantallós „úriemberrel”

Kiss Gyula baptista prédikátor és bibliaterjesztő, budapesti, Arany János-utca 160 szám alatti lakos a múlt este Budapestről Demecserre utazásban eszálott a debreceni Nagyallo-máson. A III. osztályú váróteremben várakozott, s aktatáskáját, amelyben 300 pengő értékű felhőneműje és más egyéb holmija volt, maga mellé tette. Közben egy szegény, beteg asszonyt vittek keresztül a várótermen a vonathoz. Kiss Gyula odament hozzá, hogy segítse az asszonyt s aktatáskáját rábízta

ev ott ácsorgo, 35-40 év körüli, 160 centiméter magas, sötétbarnaarú, mélyhangú pantallós „úriemberrel”.

Kevés idő múlva visszatért és keresni kezdte a férfit, akire csomagját rábízta. Az „úriember” azonban meglépett a váróteremből. Kiss Gyula ezután a rendőrségre sietett, ahol jelentést tett a lelkismeretlen férfi ellen. A megadott pontos és részletes személyleírás alapján a rendőrség nyomában van a tolvajnak.

A tanut is elitették árdragításért

A debreceni törvényszéken dr. Pogány Béla úzsora egyes-bíró több árdragítást ügyben hozott ítéletet. A királyi ügyész ség Lendvai Pálné egyéki lakos ellen árdragító visszaélés miatt indított eljárást, mert Egyeken 38 nyelő ruhaanyagot adott el nyolc pengőért méterenként. A most megtartott főtárgyaláson Lendvai Pálné tagadta bűnössé- zét. Azzal védekezett, hogy a ruhaanyag Jóna Béláné tulajdonát képezte és ő csak megbízásból adta el. A tanúként kihallgatót Jóna Béláné beismerte, hogy ő adott megbízást a ruhaanyag eladására. A beismert vallomás elhangzása után a királyi ügyész ellene is árdragító visszaélés vétségé miatt emelt vádat. Jóna Béláné vallomásából az is kiderült, hogy a ruhaanyagot még 1940-ben vásárolták méterenként 3 pengő 80 fillérért.

pengős mázsánkénti áron adott el, holott annak ára annakidején 5 pengő 60 fillérben volt megállapítva. Kálmán József a főtárgyaláson tagadta bűnössé- gét s azzal védekezett, hogy a cukorépa nővére tulajdonát képezte. Azt azonban beismerte, hogy ő adta el 12 pengőjével mázsáját. A törvényszék az ő bűnösségét is megállapította s kéthónapi fogház és 500 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

A szerelem süttét verem.

Pusztai János felvonókezelő házasságot kötött Bernáth Teréz gyergyószentmiklósi leány-nyal. Szerelme azonban a féltékenységbe csapott át és egy heves vita alkalmával összeszúrta kálta feleségét. Jogerősen egy-évi börtönrre ítélték.

A szerelem süttét verem.

Pusztai János felvonókezelő házasságot kötött Bernáth Teréz gyergyószentmiklósi leány-nyal. Szerelme azonban a féltékenységbe csapott át és egy heves vita alkalmával összeszúrta kálta feleségét. Jogerősen egy-évi börtönrre ítélték.

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

A MAGYAR ÉLET PARTJANAK TARSASKÖRE az Arany Bika szálló félemlen nyitva minden nap délelőtt 9-1 óráig és délután 8-9 óráig.

HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig pusznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MEP titkárnak adhatóak.

GYÓGYSZERTÁRAK EJJELI SZOLGÁLATA

„Kossuth” Lux Arnold, Piac-utca 26. Telefon: 29-56. — „Magyar Korona” Káposztássy Géza, Kálvin-tér 15. Telefon: 16-06. — „Arany János” Bozók György, Csapó-utca 66. Telefon: 11-78. — „Hungária” Szoboszlai Szabó Jenő, Szoboszlói-út 4/f. Telefon: 32-50.

Hadirokkantak

Az elmúlt rosszlelkű világháború utóéleti köztudott a legkeserűbb az volt, amikor az ember végigment az utcán s emberekkel találkozott, emberekkel, akiknek karja, vagy láb hiányzott s koldult, vagy cipőperlit árultak s kolduló gyermekkel, akiket ha megkérdeztünk, azt felelték: az apám a háborúban esett el. Ezt a látványt egyszerűen nem lehetett bírni. S míg a járókelő titkolt retteléssel szegénykezéssel pénzt adott a kolduló gyermeknek s cipőperlit vett a félkaru rokkanttól, szeretett volna felelni a tolokódó kérdésre sajátmagának: hogy lehet, hogy ezek, akik a legnagyobb, a legelőnyösebb áldozatot hozták, itt az utcán...

Veszített háború... nem lehetett egyebet felelni. És ez nem volt felelet.

A mai háború az előzőnél is komiszabb, kegyetlenebb és jelenleg nemcsak azt tudjuk, hogy ezt nem fogjuk elveszíteni, hanem azt is, hogy sok mindent másképp kell eszmélni. Nemesak a háborús erkölcs követeli és teszi kötelezővé azt, hogy a háború elesettjeinek segédkezt kell nyújtani, hanem természetesen tartja ezt minden józan gondolkodású ember is. De erre a segítségére máris fel kell készülni.

Legelőnyösebb számoltunk be arról, hogy a város közgyűlése elé kerül a háború elesettjeinek támogatására létesítendő alapítvány. Az alapítvány gondolatát a debreceni hadtest parancsnoka vette fel, aki az első Honvéd-nap hálezer pengő megvalósuló bevételét erre a célra ajánlotta fel a jövőben mindenkor rendezendő honvédnapok jövedelmével együtt. Ez az összeg — úgy érezzük — más élt nem is szolgálhatna. Egy kiváló katonára nemes gondolatához, mellyel a háborúban áldozatot hozó bajtársai sorsát tette közzé, a város polgársága hasonló lelkesedéssel csatlakozott akkor, amikor gyűmölösös felket ajánl fel az alapítványnak, ahol dolgozhatnak a munkaképes hadirokkantak, mint a sajátjukban s dolgoznak benne a levették is, a jövő katonái a múlt katonáinak.

Adni úgy a legnehezebb, hogy ne legyen megszégyenítő. Már pedig, aki nem tud így adni, az hozzá se fogjon. A háború elesettjeinek megsegítése nem könnyöradomány, hanem sokkal súlyosabb adó bármilyen adónál. Nem a hadirokkant felkeztét és féllábat vásároltuk meg, hiszen azt a hazáért áldozta, hanem kötelességüket teljesítjük velük. Hőseinket megbecsülni nemcsak magyar tulajdonság, hanem szép tulajdonság is. És oda kell fej fejleszteni ezt a szép tulajdonságot, hogy a háború elesettjei ne érezzék magukat a társadalomból kiesettnek, ne érezzék a segítő kezeket könnyöradományoknak, legyenek a társadalomnak egyenrangú — sőt mindenki által tisztelt, megkülönböztetett — tagjai.

Lopott kerékpáron Debrecenbe jött kerékpárt lopni

Kerékpárlopásért jogerősen egyévi börtönrre ítélte a nyiregyházi törvényszék Kámpián Pál román katonaszökevényét, jelenleg balkányi lakost.

A bizonyítási eljárás során kiderült, hogy Kámpián Pál nem régebben feltörte Klein Simonné balkányi lakos kamráját és onnan lopott egy kerékpárt. A lopott gépen Debrecenbe szökött és itt ismét lopott egy keré-

párt. A debreceni rendőrség éppen akkor fogta el a tolvaj katonaszökevényét, amikor a szibvásáron értékesíteni akarta a kerékpárt.

Kámpián Nyiregyháza kiserítették át. Itt beismerete a kerékpártolvajlásokat. Azzal védekezett, hogy nem kapott seholsem munkát, éhes volt és kénytelen volt lopásra adni fejét.

„Mindjárt megszépítjük a képedet, hogy jobban szeressenek a lányok”

Megtámadták és megverték az udvarlót

Léka István napszámos, Toroczkó-utca 20. szám alatti lakos az esti órákban egy hölgy ismerősével a Téglavető felé sétált a Pozsonyi-úton. Már egészen homályba burkolódzott az egész táj, amikor az egyik épület mellől három férfi ugrott elő és nekítámadt Léka Istvánnak.

Az orvtámadók össze-vissza kiabáltak. — Na, te csirkefogó, majd adunk mi neked udvarlást — mondta az egyik.

— Mindjárt megszépítjük a képedet, hogy jobban szeressenek a lányok! — kiáltotta a másik.

— Üssed, ne sajnáld! — tódította a harmadik és azzal nekiesetek a férfinak.

Léka István védekezett a túlerő ellen s merész fellépésének meg is lett az eredménye, mert sikerült megfutamítani a támadókat.

Az esetről aztán jelentést tett a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

Kinevezés. A m. kir. válás- és közoktatásügyi miniszter özv. Lítkey Péterné Bodnár Ilona hajdúböszörményi mezőgazdasági népiskolába beosztott állami helyettes népiskolai tanítónót állami népiskolai rendszer tanítónóvé kinevezte.

Szemre vásároltak sertést — az eladót is, meg a vevőt is megbüntették. Egy kassai falusi hentes három abaújnadási földművestől 2-2 darab sertést vásárolt szemre. Mindannyójukat súlyos pénzbüntetésre ítélték.

A református leánygimnázium I. osztályába a beírás jún. 11-én, pénteken 11 ó 30 p-től 12 ó 30 p-ig (A-K kezdőbetűsök) és d. u. 17 ó-tól 19 ó-ig (L-V kezdőbetűsök) lesz. Okmányok: elemi iskolai bizonyítvány, újraköltési bizonyítvány, anyakönyvi kivonat. Keresztyén származás nagyszülőikig igazolandó. Beírási díj 41.40 P. Igazgatóság.

Dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában, gépiróiskolájában június elején tanfolyamkezdés. Vidékieknek vasútkedvezmény. Előkészítés: államilagvizgára. (Batthyányi-u. 1.) Telefon: húszhetvenhét. Főigazgatói engedély: 6475. Helyesírás tanítás.

Felhívás a 39-es bajtársakhoz. A tragikus hirtelenséggel elhunyt vitéz Gábor László debreceni hentesmester június 3-án, délután 5 órakor tartandó temetésén a debreceni 39-es bajtársak testületileg vesznek részt. Gyülekezés a ravatalozó előtt. Vitéz Papp János.

A Csapó-utcai egyházközség vegyes bibliaköre ma délután 6 órakor tartja szokásos összejövetelét a Szappanos-utca 16. sz. alatt levő gyülekezeti otthonban. Erre az összejövetelre mindenkit szeretettel hív és vár az egyházközség vezetőse.

Szülők figyelmébe. Nyári szünet alatt helyesírási tanfolyamot tart a Simai Magdolna és Sipkovic Béláné Slezák Mária gyorsíró-, gépiró- és szépíróiskolája. Piac-utca 73. Telefon: 22-53.

A vonat ütközője össze-roccsolt a ujját. Kovács Lajos MÁV géplakatos, Berkes utca 7. szám alatti lakos a vagongyárban a mozdonyról le akarta kapcsolni a bevonatott kocsi. Közben jobbkézre hüvelykujja odaszorult az ütköző közé, amely szétroncsolta azt. Kovács Lajos sérülését a mentők költözték be, majd kiszállították a klinikára.



Felderítő járőr az orosz síkságon

„HORGOS” TOLVAJ HALÁSZOTT a nagyerdei villákban

Még május 14-én az esti órákban egy ismeretlen férfi horgos bottal benyult Szele Lajos ny. közbányai tisztviselő Nagyverdő 3. szám alatti lakásának nyitott ablakán és az ágyról több nő ruhát kihorgászott. A károsult ettől kezdve lesbe állott, mert sejtette, hogy a tolvaj ismét vissza fog térni a könnyű zsákmány reményében. A múlt nap aztán Szele Lajos megunt a lesbenállást s betért szobájába lefeküdni. Alig vetkőzött azonban le, amikor gyanus

zörejeket hallott az udvarról. Nyomban kisetett, a betörő azonban észrevette közeledését és a sötétben egerutat nyert.

Szele Lajos megállapította, hogy a betörő leverte a fűszekrényt, az egyik lakószobáról és a toronyszobáról a lakatot.

Ezek után másnap reggel a rendőrségre sietett, ahol jelentést tett az ismeretlen betörő ellen. Személyleírását is adott róla, úgyhogy közelében rendőrkékre került. A kár összesen 250 pengő.

Leszártak egy átokházi földművest.

Temesvári András 23 éves átokházi földművest szűrt sebekkel szállították a mentők a szegedi közórházba. Temesvári kihallgatása során azt vallotta, hogy két haragosa szurkálta meg. Temesvári állapota életveszélyes.

Cigánypárhaj halálai. Borcsa-Buba József gyergyóalfalui üstföldöző cigány az egyik fűzfa alatt házasságot kötött egy szép cigánylánnyal. Az újdonsült asszony azonban néhány nap alatt megunt a házasságot és hazaszökött testvérehez, Rafi Istvánhoz. Borcsa utánamint az asszonynak, sikerült is kibékülni, áldomást is ittak s ennek során késpárba került sor, ami viszont Rafi halálával végződött. Borcsát másfélévi börtönrre ítélték.

A mozdonyvezetők szobrot állítanak Szegeden a hősi halált halt Kormányzóhelyettes úrnak a fogadalmi templom előtti téren. A mozdonyvezetők kar minden tagja egy évig havonta 30 fillért fizet a szobor költségeire.

Ötven év óta működik Kulán hitelszövetkezet, amelyet valamikor az iparostársadalom hozott létre. Most lépések történnek az OKH-hoz való csatlakozásra.

A mára hirdetett zenekolai hangverseny (Debussy-Bocherini-est) betegség miatt pénteken lesz este 7 és fél órakor.

Kecskeméten 200 új önkéntes nő munkaszolgálatos tette le az esküt ünnepélyes keretek között.

A nyitott ablakú élelmiszerkamrárt kifosztotta a tolvaj. Almássy Kálmán ny. MÁV felügyelő, Domokos Lajos-utca 1. c. szám alatti lakos zárt udvarára a kerítésen át bemászott egy tolvaj az éjszaka és a nyitott ablakú élelmiszerkamrából elloptott 4 kilogram szalonnát, 1 kilogram kolbászt és 1 kilogram leveles tészta. A rendőrség keresi a tettest.

Aki látta a meteort, jelentkezze. Május 23-án este 10 óra körül Magyarországon egyes részei fellett rendkívüli meteor, úgynevezett tűzgömb volt látható. A svábhegyi csillagvizsgáló intézet kéri a megfigyelőket, hogy észrevételeiket az alábbi kérdésekre adandó válasz keretében szíveskedjenek megküldeni: Svábhegyi Csillagvizsgáló Intézet — Budapest — címre. A megfigyelő neve, pontos címe, a megfigyelés pontos ideje, ha lehet percben is, a megfigyelő földrajzi helye a tényleges megfigyelésekor. Község, megye és a megfigyelés helyének vázlatos rajza az églajak felülnézetével. A meteor eltűnési pontja; kéri az eltűnés helyének megjelölését s ha felhős volt az ég a környező tárgyakhoz viszonyítva, annak irány szerinti való megadását. A meteor-pálya kezdőpontja, vagy ahol észrevették. A megfigyelés pálya rajza, a jelenség időtartama másodpercekben. A jelenség általános leírása, látszólagos nagyság, fényessége, színe, színváltozása, hátrahagyott nyoma, szétrobbanása, szétesése, kísérelő hangtűnemenyei, valamint mások tapasztalatainak leírása.

Áldozócsütörtöki istentisztelet

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál és konfirmál D. dr. Révész Imre, ágendázik D. dr. Nagy Sándor, délután 6 órakor prédikál Tariska Zoltán, Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Magyar Bertalan, konfirmál Uray Sándor, ágendázik Tariska Zoltán, délután 6 órakor prédikál Kecskés József. — Kistemplomban délelőtt 11 órakor prédikál dr. Farkas Pál, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele Miklós, konfirmál Baja Mihály, ágendázik Biki Gábor, délután 6 órakor prédikál Ducsics Ferenc, Károli Gáspár-terti templomban délelőtt 9 órakor prédikál Sulyok Kálmán, konfirmál Kolozsvári Kiss László, ágendázik Sulyok Kálmán, délután 4 órakor prédikál Varga Balázs, Ispolyi-templomban délelőtt 10 órakor prédikál Sárközy Lajos, konfirmál Molnár Ferenc, ágendázik Birinyi János, délután 6 órakor prédikál Pál Antal, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Károly, konfirmál dr. Hegyaljai Kiss Géza, ágendázik dr. Erdei Mihály, délután 6 órakor prédikál dr. Erdei Mihály, Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor prédikál és konfirmál Kovács József, ágendázik Bányay Zoltán, délután 6 órakor prédikál Bányay Zoltán. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor prédikál és konfirmál Mezey Béla, ágendázik Orosz János, délután fél 7 órakor prédikál Orosz János, Csapókeri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Balogh József, konfirmál dr. Danesházy Sándor, ágendázik Balogh József, délután 6 órakor prédikál Balogh József. Kerektelepi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Szilágyi László, délután 3 órakor Szilágyi László. Egyetemi templomban délelőtt 11 órakor prédikál Szemes László, Augustia Szanatóriumban délelőtt negyed 10 órakor prédikál Koncz Zoltán.

Tanyai istentiszteletek: Hortobágyon konfirmál és úrvacsorát oszt dr. Papp Géza.

Az evangélikus templomban: áldozócsütörtöki délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet úrvacsorával. Prédikál és úrvacsorát oszt dr. Pass László, délután 3 órakor a középisk. fiúk, délután 4 órakor a középisk. leány tanulók vallás tanj vizsgája. Este 6 órakor istentisztelet. Prédikál dr. Pass László.

Berinkei, a népszerű grafológus június tizennegyedik meghosszabbította ittarbózkodását. Fogad. Hatvan-u. 46.

Flaink-pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjük repülőbélveget.

Feltörték a szőlőkerti pajtát. Tóth István hajdúböszörményi lakos a csendőrségen jelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a Nagybocksai szőlőkertben lévő pajtájának ablakát betörte és a pajtából 500 pengő értékű bundát, ágyneműt, ruhaneműt és élelmiszert lopott el. A csendőrség a nyomozást megindította a betörő kézrekerítésére.

Iparok torgalma

Uj iparok: Gombos Ferenc csizmadia, Harsányi Endre vendéglős, Kovács Sándor rőfös, rövidáru stb. kiskereskedés, Király Sándor illatszer, üveg, porcelánárak kiskereskedés, János Antal asztalos, Ujfalu István asztalos, Bányai János férfiszabó, Harsányi István szűl, Bőr Erzsébet és Krasznai József né közkereseti társaságban géphímző, Göngyösi Gábor telephelyről fuvarozó gépjármű bérkocsis, Özy, Varga Jánosné sz.: Szemán Júlia zöldséggyümölcs és déligyümölcs kiskereskedés, Kiss Jenő mezőgazdasági gépek és alkatrészek kiskereskedés, Özy György István sz.: Tóth Julianna gyümölcs, déligyümölcs stb. kiskereskedés, Harji Ignác cukrász, cukorkakészítő, keksz, piskóta és konzerv készítő.

Megszűnt iparok: Király Sándor háztartási cikkek, illatszer stb. kiskereskedés, Harji Ignác cukrász, cukorka készítő, keksz, piskóta és konzerv készítő, Auer Kálmán magyar perzsaszőnyeg készítő, Tóth Júlia kifőzős, Papp László cipész, Krosznai János I. élőállatkereskedés, II. ösvér, számár, kecske, juh és bivaly kereskedés, Zoltán Sándor zöldség és gyümölcs kiskereskedés, Szabó Kálmán I. textil, kötött, stb. kiskereskedés, II. gyermekruha és fehérnemű készítése idegen munkaerő alkalmazása nélkül.

MINDEN NAP SOK MAGYAR HONVED ÉLETE

forog kockán, mert még nem jelentkezett véradásra a klinikai közegészségügyi Intézetben!

SPORT

PAPP LESZ A JOBBFEDEZET A SZVSE ELLEN

A DVSC játékosai kedden délután Kollós István vezetésével könnyű kondíciókban végezték a felkészülést. A játékosok jól mozogtak és biztató formában készültek a szegedi vasutasok ellen. A vezetőség arra az álláspontra helyezkedett, hogy az osztályozó mérkőzéseken a kipróbált és rutinos játékosokat szerepelteti. A múltévi óra Orsz. még nem nyerte vissza rendes formáját és így most kimarad a csapatból. Helyére a hátrébb sorban kiválóan szereplő Papp kerül. Ezek szerint a csütörtöki osztályozó mérkőzés után a következő lesz: Keskeny - Csokay, B. Nagy - Papp, Mester, Zilahy - Szabó, Tisza, Szilágyi, Serfőző, Sidlik. A Szegedi VSE elleni osztályozó mérkőzést délután fél 6 órai kezdettel játsszák a Diószegi-úti sporttelepen. Az osztályozó mérkőzéseken eddig a vidéki csapatok vezetnek és a DVSC-nek is elsősorban a vidéki csapatok jelentenek komoly akadályt. Ha az SZVSE ellen győz a csapat, akkor vasárnap Győrben már nyugodtabban játszhat az ETO ellen. Csütörtökön Budapesten a BSZKRT-ETO, vasárnap pedig a BVSC-BSZKRT mérkőzést játsszák. A csütörtöki DVSC-SZVSE mérkőzést Palásti vezeti.

A felsőtiszjai körületben vasárnap már csak az elmaradt mérkőzéseket játsszák. Debrecenben a Villanygyár DEAC, Karcagon a K. Levente-D. Húsos mérkőzést játsszák. Ezen kívül a megsemmisített D. Húsos-P. MÁV mérkőzés van hátra, melyet Debrecenben játszanak le.

A bajnoki mérkőzések befejezése után a csoportgyőztesek döntőmérkőzése következik. A D. Villanygyár a szatmári csoport győztesével az Erőművel Levente SE-vel kerül össze június 13-án, illetve 20-án. Az egyik mérkőzést Debrecenben, a másikat Erőművel játszják. Az újlászi bajnokság győztese a Nyilaslelepi Törökves a nyiregyházi VSC csapatával mérkőzik június hó 6-án és 13-án.

Aldozásúttörőkön Debrecenben 2 leventebajnoki mérkőzést játszanak. A DVSC-Szegedi VSE osztályozó mérkőzés előtt a MÁV Levente a Nyilaslelepi Leventékkel játszik, a mérkőzést Vágó vezeti, míg a Felsőipari iskola a Piarista gimnázium csapatával mérkőzik. Hajdúszoboszlón pedig a Debreceni LE vendégszerepel.

Vidéken nem terem babér a pestieknek - állapítják meg az osztályozó mérkőzésekkel kapcsolatban. A BSZKRT-ről mindenki úgy beszélt, hogy a bajnokság befejezése után simán veri az összes csapatokat. És most otthonában megverte a DVSC, Szegeden pedig vereséget szenvedett a SZVSE-től, a BVSC otthonában pontot vesztett a SZVSE-vel szemben, Győrben pedig vereséget szenvedett az ETO-tól. Ha ez továbbra is így megy, akkor valóban nem terem babér a pesti csapatok számára vidéken és három vidéki csapat kerül fel az I. osztályba.

Möré Megváltók a Szolnoktól. Möré májt hetekkel ezelőtt bejelentette, hogy nem hajlandó tovább Szolnokon maradni. Kezdetben senki sem hitte, hogy a kiváló edző valóban megváltik csapatától, de most ismételtén kijelentette, hogy senki sem képes ráadásra bírni. Egyelőre még bizonytalan, hogy hová készül a kiváló edző.

Most kezd érdekes lenni a gólkirály címért folyó harc. Zsengeller most sem rugott gólt, viszont Kollát egyes, Jenőfi hármat, Vincze meg négyet kapott s így egyszerre hárman kerültek szorosán Zsengeller mellé. 25 gólos: Zsengeller, 24: Jenőfi, Kollát, Vincze. Melyik lesz a gólkirály? Zsengeller a Ferencváros és a Haladás ellen, Jenőfi a Nagyváradi és a DIMÁVAG ellen, Kollát a Gamma és a Kispest, Vincze a Haladás és a Csepel ellen rughat még gólokat. Az elővasar után ez a sorrend: 22: Csuberda, 21: Laborecz, 20: Kovács II, 19: Szusza, 18: Bodola, Marosvári, 17: Váci, 16: Welker, 15: Kalmár.

Mátyás-csoport (végeredmény)

Table with 3 columns: Rank, Team, Score. 1. DVSC 18 15 3 - 71:20 33, 2. NSE 18 11 1 6 44:40 23, 3. Kol. MÁV 18 9 2 7 32:37 20, 4. MSE 18 9 1 8 40:38 19, 5. Sz. MÁV 18 8 3 7 31:32 19, 6. Bástya 18 8 3 7 35:41 19, 7. B. Török. 18 7 3 8 32:52 17, 8. MNMTE. 18 8 - 10 33:37 16, 9. CSAK 18 5 4 9 27:48 10, 10. Törökves visszalépet!

A D. Villanygyár labdarúgó játékosai ma délután 5 órai kezdettel edzést tartanak az egyetemi sporttelepen, melyre kivétel nélkül kerülnek a katonajátékosok megjelenését is, tekintettel arra, hogy június 13-án osztályozó mérkőzés lesz.

FOGYASZTÁSI ADÓKÖTELES CIKKEK BEJELENTÉSE

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédű körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasúton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkeket - bor, szesz, italneműek (pálinka, likőr, tisztaszesz, egyéb égetett szesz)

italneműek és folyadékok), hús, szalonna, hár, stb. - az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki borj két liter meg haladó, de 25 literen aluli, sört két liter meg haladó, de 25 literen aluli, szesz, italneműeket egy liter meg haladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasúton, tengelyen, kézi- v. személypödyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adó tárgy nemét, mennyiségét az illető helybeli vasúti állomáson, illetve a vámorompoknál a bejelentések át vételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlítt közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó-bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkeket vasúton, vagy tengelyen, kézi, vagy személypödyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal azonnal köteles azt a vasúti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeget, illetve a behozattal utvonalon felállított vámorompok kezelőjé elé állítani s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, úgyszintén a elraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar - földszint) bejelenteni. A postacso magban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyaniit szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóhákkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni és

hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompókkal el nem látott utakon történő szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágás képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzüntetéssel büntetetik.

Városi adóhivatal.

Közgazdaság

DEBRECENI ALLATVASAR

Sovány sertés felhajtás 153, eladás 117, juh felhajtás 731, eladás 389, lo felhajtás 251, eladás 127, szarvasmarha felhajtás 357, eladás 275. - Arak: Sovány sertés 192-340, v. lasztott malac párja 90-145, bárány párja 70-120, vágó 155-450 silány igásló 340-730, közepes igás 740-1200, jó igásló 1200-2000, II. r. ökör 150, III. r. 130, bika II. rendű 145, III. r. 125, tehén II. r. 140, III. r. 120, 8 százalék levonással, II. r. borjú 170, III. r. 150, fejős tehén 820-1750, k. ökör 190-335 fillér elősúly kg-ént. Irányzat vonatlat.

ARVERÉS

Elárverezek 1943. évi június hó 8. napjának délelőtti 10 órakor Debrecenben a baromvásárban, június 9-én délután 4 órakor pedig Nagyszepes 20. szám alatt 2223 pengő becserétkü juhokat, tehenekeket, borjúkat. Debrecen, 1943 május 9. Király Béla kir. bir. végrehajtó.

Szerkesztői üzenet

Pétyi Péter közölte kiadóhivatalunkkal pontos címet, mert beküldött cikket csak ebben az esetben tudjuk közölni.

13637-1943. tk. szám.

HIRDETMÉNY

A debreceni kir. járásbíró, mint telexkönyvi hatóság közölni teszi, hogy a m. kir. államvasutak Debrecen - Opat - Polgár - Füzesabonyi vasútvonalához Debrecen város határában pótlólag kisajátított földterületekről készített térkép és egyéni kimutatás hitelesítésre elrendeltetett és azok hitelesítésére 1943 június 25. napjának délelőtti 9 órája Macs vasúti állomáshoz tűzött ki határidőt.

A hitelesítendő kisajátítási tervezrajzok és egyéni kimutatások egy-egy példányát az érdekeltek a telexkönyvi hatóságnál 1943 június hó 23-ig megtekinthetik. Az érdekeltek úgy a kisajátított földterület mennyisége, mint a vasútvonalat ingatlanaira vonatkozó jogviszonyok és jogosultságok ellenében kifogásaikat a fenti határidőben és helyen a hitelesítő bizottságnak előterjeszhetik. Az érdekeltek távolmaradása a hitelesítést nem gátolja. Debrecen 1943 május hó 12-ik napján.

Dr. Deák sk. jbró. A kiadmány hitelül: Miléné kiadó

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál. Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel, Virág-utca 21. Telefon: 23-78. 8

Gálocsy tizenpölcéves nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz megfigyel. Zöldfa-u. 3. T.: 28-72. 214

Betöltendő állás nőknek

Gyors- és gépirónót azon naira felvesznek Pécsi és Papp ügyvédek, Iparkamara. 290

Betöltendő állás férfiaknak

Fixfizetéssel lapkézbesítő és lapelárusítót felveszünk. Jelentkezés egész nap a kiadóhivatalunkban, Piac-utca 56. szám. 225

Butorozott szoba

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Domb-u. 1. keresztépület. 279

Ajánlat

Mielőtt arany, ezüst, briliáns, ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényi óra- és ékszerkereskedőnek, Sas-utca 2. 60

Ekszer javítás, briliáns és ezüst beállítás. Hamis-ékszer eladás. Pollák Endre ananyművesnél - Hatvan-utca 2. 76

Irodai munkát vállalnék a délutáni órákra. Gépelem, másológép, avagy bármilyen irodai munkát. Leveleket e lap kiadóhivatalába kérek. Gyors munkaerő" jellegére. 284

Önkéntes urak! Egyenruhára tiszta lenvászon érkezett. Tegdes, Kálvin-ter 19.

Női és gyermekzoknik kézi kötessel jó mosható kivitelben beszerezhető Pethő kézimunka hurkoló-íparában, Szent Anna-utca 10. Hozott anyagok feldolgozása, harisnyák, zoknik fejelése. 10-34

Aranyat, ezüstöt s briliáns napj árban veszek. Szelecsényi óra- és ékszerkereskedő, Sas-u. 2. 61

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró- és gépirónóképzésében új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet. (Engedély: 6475). Vidékieknek vasútkedvezmény, Batthyány-u. 1. 495

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszert javít, alakít, épít, cészon garanciával, évi zedés gyakorlatilag Szabó ajos műszerész, Csapó utca 84, telefon: 32-54. Vidékieknek soronkívül. 673

Lakás-és szobakereslet

Egy kis üres szobát keresek. Ajánlatokat "Üres szoba" jellegre a kiadóhivatalba kérek. 282

Kereslet

Hentesek és mészárosok figyelmébe! Csonthulladékok a legmagasabb napiáron veszek. Vaskovits Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. 936

Íróasztalt keresek megvételre. Telefon 21-07. 286

Aranyat, ezüstneműt, ékszereket napiáron veszek Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62

Oeska vasat, fémét, gépet a legmagasabb áron veszek, Vaskovits, Pacsirta utca 17. 937

Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket bármilyet veszek, eladó vagy becsérél vitéz Nagy János, Hatvan-utca 41. Telefon: 26-19. 1874

Butor

Ebédeltőbutor jókarban levő Singer varrógép, csillárok eladók, Vörösmarty utca 1. Ny 1785

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon butorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. - Hatvan-utca 2. 3213

Samu János OFB engedélyes hirdetései.

Iroda: Deák Ferenc-u. 7. Bérbeadó birtok bérlet prima 70 holdas tanya homok birtok elsőjével kiadó. - Eladó földek: Szoboszlón 8, Kabán 5, Elepen 32, Tiszafüreden 35 mind prima búzatermő fekete föld, Szabolcsban 78 hold jobb homokbirtok. - Eladó házak: Ugy a belvárosban, mint a külsőségeken kisebb-nagyobb bérházak és családi házak. Iroda: Deák Ferenc-u. 7. sz.

Kombinált szekrény, haló, konyhaberendezés, rekamié, fotelek, csillár, festmények eladók, Kosuth-utca 51. 71

Ruhaszekrények, konyhabútor eladó. OTI-bérház 44. ajtó, II. em. 8-10 3-4. 291

Művek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindentféle lakberendezési tárgyat udvari butorüzletében, Piac u. 71. sz. 1966

Eladó ingóság

Egy británs gyűrt eladó cím a kiadóban. 289

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének közforgogópén. Igazgató: Somogyi Pál

Kitűnő tőkebefektetés! Balatonaliban 7300 négyszögöl felparcellázott, gen előnyös fekvésű VILLATELEK alkalmi áron, de csak egy tételben eladó. Felvilágosítást nyújt a Lisszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hivatalunkhoz, Debrecen, Hunyadi-u. 5.